



争先创新向全球

聊城跨境电商产业园赋能高质量发展

抢抓机遇敢争先，首家跨境电商产业园的落地，意味着聊城市高新区将立足新兴业态，全面抓住“宅经济”爆发所带来的庞大机遇，以开放包容的姿态，创新发展，为高新区乃至整个江北水城的经济社会高质量发展赋能。

大鹏一日乘风起，扶摇直上几万里。电子商务在人类社会上的出现，第一次大规模地打破了线下商品交易的空间限制，将海量商品与无数消费者用互联网平台连接起来，极大地推动了商业文明的发展进程。但随着国内电商渗透率的日益饱和，以及更加多元化、个性化的用户消费需求爆发，“买全球、卖全球”的全球跨境电商模式便成为了电商行业深化发展的重要方向。

作为拉动我国经济增长的重要部分之一，外贸正随着全球互联网的不断普及而发生新的业态变化。传统外贸服务向综合性跨境电商演变，跨境电商正在成为我国进出口贸易往来的关键途径。尤其是疫情在全球爆发后，我国积极有效的防疫措施使得生产生活快速回归正常，对外贸易快速恢复，为跨境电商行业的发展奠定了坚实的基础。

由于跨境电商相较传统外贸在信息传导、成本控制、跨境支付结算等方面具有较强的优势，电商渠道逐渐替代传统的多层级分销渠道，全球进出口贸易正经历电商持续的渗透。在这样的大背景下，聊城跨境电商产业园的建成，适应了如今商贸环境，也可以享受政府扶持跨境电商行业的一系列措施，大胆探索，真正实现贸易无界，创享全球。



环”为载体，一“器”即外贸创客“孵化器”，依托综合办公、运营服务、产品展示、孵化实践、创业培训等5大功能区块，设有免费会议室、洽谈室、报告厅、直播间、开放式产品展厅，为全市各类物联网、“互联网+”和国际贸易的广大初创、二次创新者提供平台入驻、培训孵化、创业创新、品牌营销等服务。同时，定期举办各类培训、跨境峰会、论坛、创业大赛、投融资路演等活动，为创业者成长提供条件和机遇。

四“环”指“服务环”、“人才环”、“物流环”、“政策环”。“服务环”打造“跨境一体化共享平台”，提供各种闭环式服务，打通跨境电商业务关节，以数字化赋能创外贸新机遇。“人才环”拓展校企合作与交流，通过培养模式创新、资源配置创新和服务模式创新，实现跨境电商人才培养与企业需求无缝对接。“物流环”借助山东利贸通供应链管理服务有限公司，加大“跨境电商+海外仓”创新力度，构建服务本地企业的海外综合服务网络，提升跨境电商产业综合竞争力。“政策环”则从公共服务、配套服务、人才公寓、金融支持、财政扶持等方面，持续释放政策红利，引导跨境电商企业快速、良性发展。

一器辐射打造外贸企业成长“温室”，四环矩阵构建外贸数字化全场景“生态圈”。聊城跨境电商产业园顺全球经济之大势，将链接两岸，畅通全球，为聊城外贸经

济行稳致远提供强大动力引擎。

丰厚资源助力

入驻企业开拓国际市场

积跬步以至千里，聚滴水而成汪洋。作为第三产业，聊城跨境电商产业园在扎实做好服务方面下足了功夫。园区运营方15年来服务超过2000+外贸企业，并多次获得行业省级奖项，2018年获得由多部门共同认定的“外贸综合服务企业”的荣誉称号，拥有极其丰富的行业服务经验。园区植入了山东省跨境电子商务协会专家讲师库，全方位服务企业，目前拥有专业培训师超过100名，为聊城企业提供电商培训服务。

自2004年起，运营方紧跟国家外贸经济发展潮流，从最初简单的商检、报关、货代业务不断向综合、高端业务发展，先后开展了海、陆、空运输，国内外展会组展、认证服务、国内外资源对接、市场采购贸易、跨境电商培训等层次越来越高的综合外贸服务。拥有多个国家海外仓，为客户提供一站式一条龙服务，以及相关100多种业务，以全面的服务范围促进企业贸易模式新旧动能的转换。

园区运营方入驻了临清轴承基地，通过整合资源，形成产业聚集区，有效推动了临清地区轴承行业的发展，助力临清获得省级外贸示范县。在临清成功的基础上，聊

城跨境电商产业园继续优化服务，为园区企业做好服务。此外，园区引入了外贸公司（山东利贸通供应链管理服务有限公司）为企业提供一站式综合服务，发挥资源最大优势，承载更多服务能力。

政府政策扶持 企业发展未来可期

2021年底，山东省政府新闻办召开新闻发布会，提出将建设山东省海外仓综合服务平台，搭建“线上+线下”商品展示展销平台，加快建立海外仓数字化营销体系，为全省跨境电商发展、外贸产业链供应链畅通提供支撑。

如今的跨境电商行业乘东风而起，政府也释放了越来越多的政策红利来加以扶持。聊城市高新区规定，新设立的自营进出口企业，且年度进出口额达到50万美元以上的，给予3万元开办费支持。入驻企业较上一年度新增进出口额，按1万元/100万美元进行支持。鼓励入驻企业引进高端紧缺等各类人才，所引进人才经评审认定，对引才单位进行补贴，每人每年最高10万元。根据人才发挥作用和实际效果给予百万以上的资金奖励。

年度进出口100万美元以上的企业，按3万元/100万美元进行支持。“一带一路”沿线国家和地区的出口额、机电和高新技术产品出口额，根据上级政策和考核要求，可加大50%的奖励。入驻企业利用外资，在其固定资产投资到位后，按30万元/100万美元进行奖励。

除政府扶持外，聊城跨境电商产业园为鼓励企业入驻经营，对入驻企业实施房租补贴，入驻独立办公区的企业完成园区设定的年度进出口额指标，可享受三年免租，第四、第五年减半征收政策。入驻众创空间的孵化企业可享受产业园入驻减免政策，即150元/工位/月，且水电、物业费全免。园区配套设施完善，符合条件的入园企业人才可申请入住高新区人才公寓。

园区对入园项目开通绿色通道，可免费咨询协助企业办理外贸综合服务型业务。为入园企业提供国内融资政策及相关政策知识培训，分享最新政策的动态和变化。组织专业服务机构提供政策申报咨询服务。

2月18日，中国共产党聊城市第十四次代表大会隆重开幕。聊城市市委书记孙爱军代表中国共产党聊城市第十三届委员会向大会作了《锚定争创一流 笃志走在前列 团结奋斗建设社会主义现代化新聊城》的报告。报告指出聊城市今后五年的重点工作要加快新旧动能转换，塑强产业竞争优势；持续深化改革开放，激发高质量发展内生动力。

聊城跨境电商产业园以“一器四环”为载体，以丰富的经验为一站式服务提供便利，再加之政府政策的大力支持，在打造集跨境电商平台、海外仓、物流、金融、人才、资源、政策、信息等为一体的多产业、多区域的跨境电商产业生态体系方面优势尽显，将带动企业建立“线上、线下”融合发展的跨境贸易新模式，赋能聊城市经济社会高质量发展。



扫描下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:李璇 组版:李璇

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 负建伟 陶春燕
通讯员 王艳艳 田耕

“一器四环”构建 外贸数字化生态体系

聊城跨境电商产业园位于聊城高新区东南部，总投资1.5亿元，建筑面积2.1万平方米，以构建外贸数字化生态体系为目标，园区设立国际会客平台、丝绸之路名优产品展销中心、旅鹿0关税体验中心，将带动企业建立“线上、线下”融合发展的跨境贸易新模式，可吸纳跨境电商、进出口企业及平台150家以上，实现进出口额20亿元以上，助推聊城外贸经济转型发展。

在园区开园仪式上，产业园分别与跨境物流、海外仓、跨境第三方支付平台、人工智能云平台、银行、入驻企业等12家单位签订了战略合作协议。聊城市高新区党工委副书记、管委会副主任郭志刚指出，高新区全力抢抓“十四五”历史机遇和“宅经济”全面爆发新机遇，大胆探索、创新发展，坚持开放包容、立足新兴业态，致力于打造服务经济、惠及百姓、聊城最大的跨境电商产业园区，积极培育外贸发展新动能，助推聊城市传统产业转型升级。

聊城跨境电商产业园园区以“一器四

